

只要拼搏过 就会想着你

——上海体育关心人的小故事

你不是刘翔、姚明,但过去或现在,你是上海体育人,拼搏过、贡献过;那么未来,上海体育不会忘记你,一辈子关怀你、温暖你。

上海市体育局系统帮困扶助的接力棒,从未中断过。一则则小故事,鲜为人知,却时时刻刻充满着正能量,激励着更多体育人安心、放心地为上海体育事业贡献力量。

伤了不离弃

排球名将汤淼受伤后,上海市体育局及相关部门不遗余力地救治和术后关怀,广为传颂。还有一些并不知名的运动员,意外受伤后,上海体育同样不离不弃。

陈吉成曾是摔跤运动员,1982年4月13日,他在太原举行的全国摔跤比赛中被对方扭伤了脖子,最终高位截瘫。

31年来,市体育系统领导换了一茬又一茬,但关心人、温暖人的机制一直在“接力”。2005年,上海市体育局机关党员开展“结对助学”活动,联系了陈吉成的女儿,为她每年寄送助学基金,如今,他的女儿成为一名护士,陈吉成感慨:“女儿今天能成才,多亏了体育系统这么多叔叔阿姨的关心,我们全家感到很高兴。”

去年,陈吉成在网上看到有一种新的电动轮椅,带有很多自动功能,可以减轻人工护理的负担。抱着试试看的想法,他向体育职业学院申请要一台,没想到,很快就有了回应,他因此换上了新轮椅。

老了有照顾

退休了,上海市体育局还管不管?方幼秋跷起大拇指:“感谢上海,没有忘记我。”方老的名字,曾叱咤上世纪五六十年代的国足坛,他是新中国成立后第一批

“国脚”,曾两次入选中国奥运代表团。退役后,他执教上海队夺得1983年第五届全运会冠军。

前些年,方老和老伴花了不少时间和精力去寻找合适的养老院,却始终不如意。不得已,两人找到了市体育局,“他们虽工作繁忙,却不忘处理我们的难事,现在这家养老院就是市体育局领导和机关党委帮我们联系到的。孩子们也陪着去看过,大家都很满意。”

就业有帮助

退役了,就业还有没有指导和安置?张惠康感受到了阳光雨露般的关怀。

曾参加过1988年汉城奥运会的原“国门”,张惠康,是中国足坛名噪一时的风云人物。没想到,他后来患上了抑郁症,渐渐淡出足坛。退役后怎么办?

在市体育局的关心与帮助下,张惠康成了一家体彩店的“老板”,渐渐地,他的脸上多了笑容。逢年过节,张惠康的家中总会来好几批客人,市体育局、体育发展基金会、足协领导……一一慰问、看望张惠康一家。

如今的张惠康,只要谈到足彩,便神采奕奕,同彩民热烈讨论号码顺序,从专业视角预测足球比赛的结果。

本报记者 陶邢莹



张惠康(右)和昔日上海队的队友们在一起 本报记者 陶邢莹 摄

上海市体育局回应医疗保障话题

上周,上海市体育局与华山医院签署了医疗保障协议。有人质疑,刘翔等沪籍奥运项目世界冠军享有医疗特权?事实并非如此。昨日,上海市体育局做出回应,对出台的相关医疗保障措施做出了详细解读,同时指出,为上海体育人的“雪中送炭”,从未间断过。

所涉及的医疗费用,出自何处?上海市体育局称,该医疗保障措施由上海市体育基金会运作,在运动员参加上海市基本医疗保险的基础上,采取购买医疗商业保险的方式,进一步给予医疗保障。超出个人医疗保险和商业保险范畴的医疗费用仍由本人承担。而协议签约的医疗保障定点医院华山医院,将为相关运动员提供就医便利的绿色通道。

上海市体育局此次出台的医疗措施,是上海市整体运动员保障工作的其中一项内容。此前,上海市体育局已为所有市级运动队的运动员建立了养老保险、医疗保险、工伤保险等内在的一系列社会保障,购买了《上海优秀运动队运动员、教练员综合保险》,并积极参与了中华全国体育基金会的互助保险,构建了运动员保障工作的支撑体系。

本报记者 陶邢莹

壁上观

好事为何招非议

日前,上海市体育局出台23位冠军医疗措施,引发关注。好心、好事,何以招来议论?

细想,上海体育先行先试的例子不少:冠军定点医院看病,是一例;奥运年开创新市运会,是一例……“先行先试”,就是摸石头过河,要允许有一个发展完善的过程,社会各界见仁见智,一起帮助完善,也是件好事。

一些意见,还是中肯的,如“不是冠军也应考虑”,不可否认,那些没上领奖台的,付出不亚于冠军。问题的提出,旨在呼吁关注那些更需要帮助之人。锦上添花不如雪中送炭,从这一点也折射出当今社会人心趋善。

但事情,总是一件件做。有限资源,如何更合理调配?其实此前,体育局在帮助困难运动员及家庭扶持基金等,也有过报道,但为何偏偏冠军受惠,就格外吸人眼球?这,大概也算冠军效应吧。从这点讲,体育局选择冠军,也就可以理解了,试图传递的,是这样一种信号:上海体育开始更多关心运动员赛场外的生活……这何尝不是体育人性化的一份努力?

而这,亦可视作一种社会感召,让更多家长孩子参与强身健体,自愿走近竞技。试想,谁又希望自家孩子只被当作“金牌机器”?! 示范之功能,就是通过冠军的放大效应,去点燃人们心中本来就有的那股热情。

再怎么讲,对运动员更多“以人为本”,是一种进步。上海体育“关心人工程”,究竟该从冠军做起,还是从普通运动员做起?大家尽可探讨。不过,对一项关心举措不能过度解读,并因此让好事在情绪化引导下变了味,需要宽容与善意,去成就美好初衷。说到底,我们需要的,不是满腹抱怨,而是试着去做。这个社会,还是多些正面的情绪和能量才好。 小娴

Professional Villa Design Exhibition



騰龍設計
TENGLONG INTERIOR DESIGN

藝墅設計
Art Villa Design

聚通裝潢
JUTONG DECORATION

雅居蘭德
YAJULANDE

建筑装饰装修设计与施工壹级资质

上海市名牌

上海市著名商标

全国首届设计大赛银奖

专注于为您打造高品质家居环境

120㎡以上公寓/大平层/复式/独栋/双拼/联排/叠加别墅/商业空间/酒店/会所

别墅大宅

高端设计展

2013/3/23~24 上海站

上海商城4楼中庭

南京西路1376号【周六-周日】
(近西康路 波特曼大酒店) 9:00AM-21:00PM

腾龙设计联手艺墅设计、聚通装潢、雅居兰德整体软装2013年度鼎力呈现

全市别墅大宅预案精准对接

权威设计师资质坐镇现场

国家双壹级施工资质有保障

全屋软装、精品建材、智能系统实景打造

10 大家装实景馆

- 园林艺术体验馆
- 整体厨房体验馆
- 八大智能系统体验馆
- 别墅工艺体验馆
- 高档实木地板体验馆
- 卫浴瓷砖体验馆
- 原木制品体验馆
- 全屋软装体验馆
- 家庭影院体验馆
- 户外家具体验馆

4 大VIP尊享

- VIP管家全程追踪
- 名师独奏独家演奏
- 漫画家现场作画分享喜悦
- 8小时自助茶点全天享用

4 大设计体验区

- 全屋打造软装设计实景区
- 公寓大宅设计专区
- 大平层/复式/联排户型设计专区
- 独栋别墅高端设计专区

停车可至上海展览中心9号门

拨打 **400-821-8712** 报名预约参展

腾龙设计官方网站 WWW.JTTLHL.COM

扫二维码 报名参与



抢先获得针对小区户型预案